

# ଧ୍ୱନି ପ୍ରତିଧ୍ୱନି

The Dhvani Pratidhwani

website : www.dhwanipratidhwani.net  
email: pratidhwani.dhwani@gmail.com

କାଳେଶ୍ୱର ■ ବୁଧବାର ୧୨ ଜୁନ୍ ୨୦୨୪ ■ ମୂଲ୍ୟ ଟ. ୨.୦୦ ପଇସା ■ ପୃଷ୍ଠା ସଂଖ୍ୟା-୩୦ ■ Baleshwar ■ WEDNESDAY 12 June 2024  
Vol.No. 35 ■ No.157 ■ Price :Rs.2.00 ( 8 pages) ■ R.N.I. Registered No. 52528/91 ■ Postal Registered No. Balasore (Odisha)/005/2019

ଅସରନ୍ତି ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ...

## ସାଗରିକା

ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ :  
ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ସାଗରିକା  
ଜେଲ ରୋଡ, ବାଲେଶ୍ୱର-୭୫୬୦୦୧

### ମୋହନ ମାଝୀ ଓଡ଼ିଶାର ନୂଆ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

କମଳ ବର୍ଦ୍ଧନ ଓ ପ୍ରଭାତୀ ପରିତା ହେବେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୬ (ନି.ପ୍ର): ସପ୍ତମେନ୍ଦ୍ର ଉପରୁ ଉଠିଛି ପରଦା। ଓଡ଼ିଶାର ନୂଆ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେବେ ବରିଷ୍ଠ ବିଜେପି ନେତା ତଥା କେନ୍ଦ୍ରର ସଦସ୍ୟ ବିଧାୟକ ମୋହନ ମାଝୀ। ସେ ଆସନ୍ତାକାଲି ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟାରେ ଓଡ଼ିଶାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ ନେବେ। ଶପଥ ପାଠ ଉତ୍ତରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ

ହେବେ। ଏମାନେ ମଧ୍ୟ ଆସନ୍ତାକାଲି ଶପଥ ନେବେ। ଦଳର ସମସ୍ତ ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ସମ୍ମତିରେ ଶ୍ରୀ ମାଝୀଙ୍କୁ ବିଧାୟକ ଦଳ ନେତା ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ କରାଯାଇଛି । ଦୁଇଜଣ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ତଥା କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂହ ଓ ଭୂପେନ୍ଦ୍ର ଯାଦବଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଶ୍ରୀ ମାଝୀଙ୍କ ନାଁରେ ମୋହନ ବାଜିଛି । ଦଳର ଦୁଇଜଣ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ, ପଦାଧିକାରୀ ଓ ସାଂସଦମାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ବିଜେପି ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀପଦରେ ବିଧାୟକ ଦଳ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀ ମାଝୀଙ୍କ ନାଁ ପାଇଁ ବିଆଯାଇଥିବା ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ସବୁ ବିଧାୟକ ଏକମତରେ ସମର୍ଥନ ଦେଇଥିଲେ । ଏହାସହିତ ଦୁଇଜଣ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କରିବା ପାଇଁ କେଉଁ



ସିଂହଦେଓ ଓ ପ୍ରଭାତୀ ପରିତାଙ୍କ ନାଁ ଉପରେ ସହମତି ହୋଇଥିଲା । ଝମ୍ପାବର୍ଷାୟ ଶ୍ରୀ ମାଝୀ କେନ୍ଦ୍ରର ଆସନରୁ ୨୦୦୦ ମସିହାରୁ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ବିଧାନସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ସେ ୨୦୦୪-୦୯ ଓ ୨୦୧୯ରୁ ୨୦୨୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଧାୟକ ରହିଛନ୍ତି । ସେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ଭାବେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ରୁଲାର ସାରିଛନ୍ତି । ସେ ମେଟ ସରକାରରେ ୨୦୦୫ରୁ ୨୦୦୯ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସରକାରୀ ଦଳର ଉପମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ଭାବେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ । ବିଜେପି ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ >>>ପୃଷ୍ଠା ୭

### ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ଭେଟି ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ଦାବି ଜଣାଇଲେ ମୋହନ ମାଝୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୬ (ନି.ପ୍ର): ବିଜେପି ବିଧାୟକ ଦଳ ନେତା ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ମୋହନ ମାଝୀ ଆସନ୍ତାକାଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ ନେବେ । ଏହାପୂର୍ବରୁ ସେ ଆଜି ରାଜ୍ୟପାଳ ରଘୁବର ଦାସଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି । ସେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ଭେଟି ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ଦାବି ଜଣାଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ସହ ସମସ୍ତ ୭୮ ଜଣ ବିଜେପି ବିଧାୟକ ଓ ୩ ଜଣ ସ୍ୱାଧୀନ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମର୍ଥନ ରହିଥିବା ସେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇଛନ୍ତି । ୩ ସ୍ୱାଧୀନ



ବିଧାୟକ ବିଜେପିକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଥିବା ଗୋଟିଏ ପତ୍ର ମଧ୍ୟ ସେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହାପରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ତାଙ୍କୁ ସରକାର ଗଠନ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତାକାଲି ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟାରେ >>>ପୃଷ୍ଠା ୭

### ଶପଥ ସମାରୋହ ପାଇଁ ଟ୍ରାଫିକ୍ କଟକଣା: ୫ ଘଣ୍ଟା ବନ୍ଦ ରହିବ ନାଲକୋ ଛକରୁ ଜୟଦେବ ବିହାର ଛକ ରାସ୍ତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୬ (ନି.ପ୍ର): ଆସନ୍ତାକାଲି ଶପଥ ନେବେ ନୂଆ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ । ଏଥିନିମନ୍ତେ କନଟା ମଇଦାନରେ ହୋଇଛି ଭବ୍ୟ ଆୟୋଜନ । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ, ବୃହ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ଜିଲ୍ଲାଭିତ୍ତି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେବେ । ଏହି ସମୟରେ ପୁରସ୍କା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯିବା ନିମନ୍ତେ ଆଜି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି ବୁ ପ୍ରିଣ୍ଟ । ଆସନ୍ତା କାଲି ପାଇଁ କାରି ହୋଇଛି ଟ୍ରାଫିକ୍ କଟକଣା । ଓଡ଼ିଶାରେ ନୂଆ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ନବ ନିର୍ବାଚିତ ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳ ଶପଥ ସମାରୋହ ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ କଡ଼ା ଟ୍ରାଫିକ୍ କଟକଣା ରହିବ । ଆସନ୍ତାକାଲି ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟାରୁ ରାତି ୭ଟା କିମ୍ବା ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ସମାରୋହ ସରିବା ଯାଏ ଜୟଦେବ ବିହାରରୁ ନାଲକୋ ଛକ ରାସ୍ତାରେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳ ମନା । କେବଳ ଗାଡ଼ି ପାଏ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ସତ୍ତା



ସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ପାରିବେ । ଅନ୍ୟମାନେ ବିକଟ ରାସ୍ତା ବ୍ୟବହାର କରି ପାରିବେ । >>>ପୃଷ୍ଠା ୭



### ଜୁନ୍ ୩୦ ଯାଏଁ ସମସ୍ତ ସରକାରୀ କ୍ଷୁଚି ବାତିଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୬ (ନି.ପ୍ର): ଜୁନ୍ ୩୦ ଯାଏଁ କ୍ଷୁଚି ନେଇ ପାରିବେନି ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ । କ୍ଷୁଚି ଦିନରେ ବି କାରି ରହିବ କାର୍ଯ୍ୟ । ଏନେଇ ବିଭାଗୀୟ ସଚିବ ଓ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ବିଭାଗ ଏସିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି । ନୂଆ ସରକାର ଗଠନ ହେଉଥିବାରୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ତରରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚାଲିବ । ତେଣୁ ୩୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକୁ କ୍ଷୁଚି ନଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି କରାଯାଇଛି । ଏଥିସହ ଅଧିକାରୀ ମାନଙ୍କୁ ହେଡ଼କ୍ୱାର୍ଟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି ।

## “ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ”

ବିକଶିତ ଭାରତର ଜୟଯାତ୍ରାରେ ଓଡ଼ିଶାର ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ।

ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ  
ମାନ୍ୟମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ  
ମାନ୍ୟମୁଖ୍ୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ (ନାମିତ)

# ଓଡ଼ିଶାର ନୂତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପରିଷଦର

ଶପଥ ପାଠ ସମାରୋହ  
ତାରିଖ: ୧୨ ଜୁନ୍, ୨୦୨୪  
ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ ଘଟିକା  
ସ୍ଥାନ: ଜନତା ମଇଦାନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

OIPR : 15001/13/0023/2324













